

14 самых ярких событий

Центра «Стратегия»

2014 года



1. ЗИМНИЕ И ЛЕТНИЕ ПРОФИЛЬНЫЕ СМЕНЫ ЦЕТРА «СТРАТЕГИЯ»



С 3 по 8 января 2014 года работала **Зимняя экономико-математическая школа**, организаторами которой стали Центр «Стратегия» и Департамент образования администрации города Липецка. Ребята посещали практикумы по математике, экономике, информатике. В рамках занятий участники смены не только изучали новый материал, но и практиковались в решении олимпиадных задач. Преподавательский состав зимней школы состоял из преподавателей Центра "Стратегия" и НИУ ВШЭ.

2-19 для обучающихся Центра «Стратегия» работала **летняя информационно-техническая школа**. Около 60 ребят приняли участие в работе школы. В течение 12 дней участники занимались по следующим направлениям: робототехника, макроэкономика, программирование (группа В и группа С). В последний день работы летней школы, участники вместе с преподавателями подвели итоги своей работы и получили памятные подарки. За время работы школы ребята не только узнали много нового, полезного и интересного, но и приобрели новых друзей.

С 30 июня по 14 июля 2014 года на базе ОРК «Клён» проходила **Летняя школа Центра «Стратегия»**. Более 120 обучающихся на протяжении двух недель обучались по 12 направлениям (информатика, русский язык, английский язык, робототехника, 3D-принтинг, экономика и другие). На протяжении всей смены с ребятами работали опытные преподаватели центра «Стратегия» и вузов города Липецка. Вторая половина дня также была насыщена событиями – спортивными, творческими и интеллектуальными. Домой ребята вернулись немного уставшими, но с массой новых впечатлений, новыми знакомствами и полным багажом знаний.



2. ВСТЕЧА СБОРНОЙ КОМАНДЫ ЛИПЕЦКИХ ШКОЛЬНИКОВ – УЧАСТНИКОВ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ В 2013- 2014 УЧЕБНОМ ГОДУ С ГЛАВОЙ ГОРОДА ЛИПЕЦКА М.В. ГУЛЕВСКИМ



13 марта состоялась встреча сборной команды Липецких школьников – участников заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2013-2014 учебном году с главой города Липецка М.В. Гулевским. В состав сборной вошли 21 обучающийся липецких школ. В торжественном мероприятии приняли участие представители городской власти: глава города Липецка М.В. Гулевский, председатель Липецкого городского совета депутатов Тиньков Игорь Владимирович, заместители главы города Липецка А.А. Курочкин и А.М. Шамаева, заместитель председателя

департамента образования администрации города Липецка О.М. Шашлова, генеральный директор ОАО "Липецкомбанк" О.Н. Митрохина, преподаватели, принимающие участие в подготовке школьников к олимпиадам различного уровня: к.х.н., доцент кафедры биологии, химии и экологии ЛГПУ Е.В. Ласкателев, отличник народного просвещения, преподаватель права в Центре «Стратегия» Н.А. Фартусова, директор гимназии №64 О.С. Карташова, представители родительской общественности: С.Л. Сафонова. Администрация города Липецка вручила благодарственные письма родителям за воспитание талантливых детей, а сами олимпийцы получили памятные подарки с символикой олимпийского движения города Липецка.

3. ПУБЛИЧНЫЙ ЛЕКТОРИЙ ЦЕНТРА «СТРАТЕГИЯ»

В 2014 Центр «Стратегия» совместно с ОБУК «Липецкий областной художественный музей» организовал и провел 11 публичных лекций. В первом полугодии 2014 года публичные лекции были посвящены 400-ю династии Романовых. О венценосной семье посетителям рассказывали Ломоносов А.Р. – старший преподаватель кафедры всеобщей истории ЛГПУ, Матвиец П.В. – научный сотрудник, искусствовед ОБУК «Липецкий областной художественный музей», Долгих А.Н. – д.и.н., доцент, профессор кафедры отечественной истории ЛГПУ, Земцов Л.И. - д.и.н., доцент, профессор кафедры отечественной истории ЛГПУ. Второе полугодие было посвящено русской литературе. Об особенностях её становления и развития слушателей знакомили Расторгуева В.С. – к.ф.н., доцент кафедры русской литературы ЛГПУ, Белоусова Л.А. – научный сотрудник ОБУК «Липецкий областной художественный музей» и Ломоносов А.Р. - старший преподаватель кафедры всеобщей истории ЛГПУ.



4. ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСЫ РУССКОГО ЯЗЫКА «ГРАМОТЕЙ» И «ГРАММАТИКОН»



В марте состоялось открытое командное первенство знатоков русского языка «ГРАММАТИКОН» среди учащихся образовательных учреждения города Липецка. В финале конкурса за звание лучших знатоков русского боролись команды следующих ОУ №: 1, 3, 6, 19, 20, 21, 33, 44, 50. Победителем стала команда учащихся Гимназии № 1. Ребята получили главный приз - поездку в ТАРХАНЫ.

12 декабря в Центре «Стратегия» прошел открытый конкурс знатоков русского языка «ГРАМОТЕЙ». Ученики 3–6-х классов получили возможность проверить уровень владения нормами русского языка. В этом году в конкурсе приняло

участие более 1000 школьников города Липецка. Более 100 участников, которые стали победителями и призерами были награждены грамотами и дипломами разной степени Центра «Стратегия».

5. МАТЕМАТИЧЕСКИЕ БОИ



В апреле состоялся VI командный турнир по математике "Математические бои" среди образовательных учреждений города Липецка. Финал турнира был наполнен яркими, незабываемыми эмоциями как для участников, так и для членов жюри.

Итоги финальных боев:

I место - команда "Радикальное мышление" (Центр "Стратегия"+65)

II место - "Покорители вершин" (Лицей 44)

III место - команда "Vieta" (Гимназия 12)

IV место - команда "Полином" (Школа 2)

Также была вручена медаль лучшему игроку турнира, им стал капитан команды "Радикальное мышление" - Климкин Андрей.

6. II МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ИГР ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ «ИЗУМРУДНЫЙ ГОРОД», ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ СРЕДИ ШКОЛЬНИКОВ ПО «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

В мае проходил II межрегиональный фестиваль интеллектуальных игр «Изумрудный город», в котором приняло участие 24 команды, представляющие как город Липецк и Липецкую область, так и другие регионы нашей страны. На Фестиваль приехали команды, представляющие Казань и Орёл, а также уже ставшие нашими друзьями команды из Самарской области и республики Ингушетия. На протяжении двух дней команды соревновались в турнирах по игре «Что? Где? Когда?», «Эрудит-квартет», а также в различных конкурсах. 18 мая на торжественной церемонии закрытия были объявлены победители.

16-18 мая в Гомеле проходил Чемпионат Европы по «Что? Где? Когда?» среди школьников и Кубок Европы по интеллектуальным играм среди школьников, в котором приняли участие 34 сильнейшие команды из шести стран. Среди команд, представлявших Россию, впервые в истории была и команда из города Липецка «Олимп» (Центр «Стратегия»). На турнир команда попала благодаря занятому третьему месту на школьном чемпионате России в начале мая этого года. В первый день турнира «Олимп» сумел взять серебро в Медиа-играх. В игре «Хамса», в основе которой лежит принцип «Своей игры», но играют в нее пятеро, «Олимп» в финале уступил команде «Молодежь Казани», заняв в итоге 2 место! В командной «Своей игре» ребята из Липецка взяли бронзу Кубка Европы, уступив лишь командам из Южно-Сахалинска и Минска. В игре «Что? Где? Когда?» «Олимп» занял 10 место.



7. ТУРНИРЫ ЧКГ – IV ГОРОДСКОЙ ТУРНИР «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?», ШКИПЕР ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ, I КУБОК ЛИПЕЦКА ПО «БРЕЙН-РИНГУ»



22 марта 2014 года состоялся финал II Школьного Интеллектуального Первенства Липецкой области по игре «Что? Где? Когда?». 31 команда из города Липецка и Липецкой области вступили в борьбу за звание Чемпиона Липецкой области и путевку в город Ярославль на XIV Чемпионат России по игре «Что? Где? Когда?» среди школьных команд. Призовые места распределились следующим образом: МОЗГ (МБОУ гимназия №19), Олимп (МАУ ДО «Центр дополнительного образования «Стратегия»), Орден Совы (МБОУ СОШ №72). Все победители и призеры получили памятные призы с символикой турнира.

11-12 октября состоялся IV городской интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?» среди старших школьников. В отборочном туре приняли участие более 250 школьников, представляющие 33 команды города Липецка. Все победители и призеры получили памятные призы.

30 ноября на базе Центра «Стратегия» состоялся I Кубок города Липецка по «Брейн-рингу», участниками которого стали 23 команды из образовательных учреждений города Липецка. Все бои проходили в упорной борьбе, ни одна из команд не хотела уступать. В итоге потрясающего по своему накалу финалу, места распределились следующим образом: 3 место заняла команда «План «Б» (ОУ №51), 2 место досталось команде «Космический ПервоЗверь» (ОУ №44). Обладателями кубка стала команда «Олимп» (Центр «Стратегия»).



8. V МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ «УНИКУМ»

24-25 мая в Центре «Стратегия» состоялась V математическая олимпиада школьников "Уникум" для 3-6 классов. В ней приняли участие более 600 обучающихся. 1 июня состоялась торжественная церемония награждения призеров и победителей олимпиады для младших школьников «Уникум». На церемонию были приглашены более 140 мальчишек и девчонок, показавших лучшие результаты в решении олимпиадных задач, их наставники, директора лучших школ и родители. Юные «уникумы» получили поздравления, а также памятные призы и подарки. Обучающиеся, которые показали на олимпиаде самые высокие результаты, были награждены символом олимпиады «Уникум» - замечательной свинкой Хрюней!



9. V МУНИЦИПАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПУТЬ К УСПЕХУ»



24 октября состоялась V Муниципальная научно-практическая конференция обучающихся «Путь к успеху», приуроченная к 60-ти летию Липецкой области. В этом году на конференции вели свою работу 14 предметных секций. Около 200 школьников из более чем 35 ОУ города Липецка представили на суд экспертов свои работы.

25 октября состоялась торжественная церемония награждения победителей конференции. Поздравления и напутственные слова из уст уважаемых председателей и экспертов секций, организаторов и гостей конференции прозвучали со сцены актового зала в адрес 78 обучающихся из 29 образовательных учреждений города Липецка, которые стали обладателями почётных грамот. Памятные дипломы

получили многократные участники конференции, а также самые юные и инициативные участники мастер-класса по спортивной робототехнике.

10. ОЧНО-ЗАОЧНАЯ ШКОЛА «ОДАРЕННЫЙ РЕБЕНОК»

30 ноября 2014 года состоялся Открытый день очно-заочной школы «Одаренный ребенок», на котором были подведены итоги работы школы в период сентября по декабрь 2014 года и проведены заключительные занятия по 6 направлениям: математика, русский язык, информатика, физика, химия, биология. На мероприятии присутствовали почетные гости и более 300 обучающихся 7-10 классов образовательных учреждений Липецка и Липецкой области. Лучшим обучающимся по направлениям были вручены свидетельства, подтверждающие обучение в очно-заочной школе. По итогам очно-заочной школы были выделены три района, все заявленные ученики которых получили свидетельства очно-заочной школы «Одаренный ребенок»: в этом году это Добринский, Краснинский и Лев-Толстовский район.



11. АКТИВНО РАЗВИВАЮЩЕЕСЯ НАПРАВЛЕНИЕ «РОБОТОТЕХНИКА»



21 февраля Центр "Стратегия" совместно с Центром развития творчества детей и юношества провел Областной этап Всероссийского конкурса по робототехнике и интеллектуальным системам среди обучающихся. В соревнованиях приняли участие 14 команд из 4 образовательных учреждений города Липецка и Липецкой области. Все победители получили дипломы и памятные подарки. В рамках Областного этапа для руководителей и педагогов прошел круглый стол, на котором педагоги смогли обменяться опытом и идеями.

27-28 сентября учащиеся Центра по направлению «Робототехника» приняли участие в международном фестивале «Робофинист», который проходил в городе Санкт-Петербург. Команда

«Стратегия» в составе Павлова Льва и Шамаева Семена прошла в финал номинации «Следование по линии» и заняла 3 место в конкурсе «Эстафета». По итогам фестиваля все участники были награждены грамотами и подарками от организаторов и спонсоров.

21 декабря прошел I межрегиональный конкурс по робототехнике «Creativity Robot». Организаторами конкурса выступили: МАУ ДО «Центр дополнительного образования «Стратегия» г. Липецка и АНО ДО «Экспериментальная техническая школа» город Воронеж. Несмотря на то, что конкурс проводился впервые, участие в нем приняли 152 участника из 6 образовательных учреждений города Липецка и Воронежа. В рамках конкурса был организован мастер-класс компании ЛАРТ, на котором ребят и родителей знакомили с основами электроники и робототехники. В течение дня велась борьба в 6 номинациях: творческая выставка, практическая олимпиада для начинающих, сапер, следование по линии, радиоуправляемые гонки, дзюдо роботов. Все участники конкурса получили сертификат, подтверждающий их участие в I межрегиональном конкурсе по робототехнике «Creativity Robot». Победители номинаций были награждены дипломами и конструкторами Arduino, вторые и третьи места также получили дипломы и подарки от воронежского спонсора.



12. БАЗОВАЯ ПЛОЩАДКА ЦЕНТРА «СТРАТЕГИЯ» И ЗАСЕДАНИЯ ИННОВАЦИОННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЕКТА



Логика деятельности базового учреждения Центра «Стратегия» в начале 2014 года выстраивалась как работа очной школы «Копилка идей для интерактивного урока», ориентированной на преподавателей образовательных учреждений, от начальной школы до уровня основного общего образования, желающих освоить интерактивные технологии Smart, и разработать с их помощью урок интерактивного обучения школьников. Занятия проходили ежемесячно, в течение всего учебного года и представляли собой детальную пошаговую инструкцию подготовки современного урока. Занятия были распределены по предметным областям: социально-гуманитарные, естественно-географические, физико-математические и компьютерные дисциплины. Кроме практико-ориентированных семинаров для слушателей были организованы различные мастер-классы в формате интеллектуальной тренировки (январь 2014 года), открытые занятия по робототехнике. Слушатели базовой площадки были приглашены на Фестиваль робототехники «First Step», который был организован Центром «Стратегия» в феврале 2014 года при поддержке Российской ассоциации образовательной робототехники (г. Москва).

Центр «Стратегия» имеет пятилетний опыт организации и сопровождения научно-исследовательских групп школьников по дополнительным общеразвивающим программам: математика, физика, научно-техническое творчество и мастерство, социально-поведенческие науки, искусствоведение. Организация работы со школьниками в таких группах включает в себя постановку целей и задач исследования совместно с преподавателями-наставниками, организацию работы школьника над проектом, сопровождение при подготовке работы к участию в конференциях и конкурсах интеллектуальной направленности. Накопленный Центром

«Стратегия» опыт стал основой реализации инновационного образовательного проекта по организации проектной и учебно-исследовательской деятельности учащихся.

13. АССОЦИАЦИЯ ОЛИМПИАДНИКОВ

В этом году продолжила свою работу Ассоциация олимпиадников, созданная инициативной группой учащихся города Липецка при поддержке Департамента образования администрации города Липецка. Главной целью Ассоциации является формирование городского образовательного сообщества, объединяющего учащихся с высоким уровнем мотивации к познавательной деятельности; обеспечение условий для максимально возможной самореализации интеллектуально и творчески одаренной личности. Заседания Ассоциации нового учебного года примечательны тем, что во время каждого из них у олимпиадников была возможность дистанционно пообщаться с выпускниками липецких школ, активистами олимпиадного движения.



14. В ЦЕНТРЕ «СТРАТЕГИИ» ОБУЧАЕТСЯ БОЛЕЕ 600 ШКОЛЬНИКОВ!

В декабре лучших учащиеся Центра «Стратегия» получили свидетельства об обучении. 554 обучающихся Центра «Стратегия» приняли участие в муниципальном этапе ВОШ и 226 из них стали победителями и призерами. Желаем учащимся дальнейших успехов в покорении новых вершин на пути к знаниям!

